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Αρχιερατική Θ. Λειτουργία Ι. Ναό του Αγίου 
Αθανασίου Σύμης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Σήμερα Κυριακή 31 Αυγούστου 2025 και εορτή της Καταθέσεως 
της Τιμίας Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Σύμης κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε στον 
Όρθρο και τέλεσε την Θ. Λειτουργία, στον μεγαλοπρεπή 
ενοριακό  , επί τη εορτή της Θεομήτορος και τη Συνάξει της 
εκείσε Ιεράς Εικόνος της Υπεραγίας Θεοτόκου, της 
επονομαζομένης «Γλυστριανής», η οποία από πολλών 
δεκαετιών τεθησαύρισται στον Άγιο Αθανάσιο.

Συλλειτουργούς του είχε τον Πανοσιολ. Καθηγούμενο της Ι. Μονής Ταξιάρχου 
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Μιχαήλ του Πανορμίτου Σύμης, Αρχιμ. του Οικουμενικού Θρόνου Αντώνιο Πατρό, 
τον Εφημέριο της Ενορίας, Οικονόμο π. Ελευθέριο Οθείτη, άπαντας τους 
Εφημερίους της Σύμης και τους Διακόνους π. Παύλο Τερεζάκη και π. Νικόλαο 
Καρμανιώλο, ενώ τα ιερά αναλόγια διακόνησαν οι Ιεροψάλτες κ. Λάζαρος 
Κουμεντάκης, κ. Ελευθέριος Ξηράκης, κ. Αγαπητός Μιχελλής, κ. Πανορμίτης 
Κακακιός, κ. Θεόδωρος Κορδομπούσης και κ. Αναστάσιος Μπαλλής.

Εκκλησιάστηκαν ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Βασίλειος 
Κικίλιας, ο Αναπληρωτής Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου κ. Απόστολος Ασπράκης, 
ο Στρατιωτικός Διοικητής Δ.Α.Ν. Σύμης Συνταγματάρχης Χαράλαμπος Κατηφόρης, 
καθώς και πλήθος κόσμου.



Ο Σεβασμιώτατος, απευθυνόμενος στο εκκλησίασμα, αντί άλλου κηρύγματος, 



ανέγνωσε ευκρινώς το Πατριαρχικό Μήνυμα της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου επί τη αυριανή Εορτή της Ινδίκτου, ενώ 
καλοσώρισε ευγενώς τον κ. Υπουργόν στην Σύμη, ευχόμενος τα δέοντα.

Η Ιερά Εικόνα της Παναγίας «Γλυστριανής», προέρχεται από τα μαρτυρικά χώματα 
της Μικράς Ασίας και αρχικά ήταν κτήμα της οικογενείας Αννίκας Κάτρη – Καιλλή 
(Μπουμπουριάς), που την μετέφερε με τον ξεριζωμό του 1922 στην Σύμη και σε 
μεταγενέστερο χρόνο αφιέρωσε στον ιστορικό Ενοριακό Ναό του Αγίου Αθανασίου.

Εξ αρχής οι θαυματουργίες της Παναγίας υπήρξαν πολλές και μεγάλες, ιδιαιτέρως 
όμως σε δύσκολες περιπτώσεις τοκετών η Υπεραγία Θεοτόκος επενέβαινε 
θαυμαστώς και κατ’ όναρ εμφανιζόταν με το προσωνύμιο «Γλυστριανή της Σύμης» 
σε εγκύους ή και οικείους αυτών, διαβεβαιούσα ότι διά της παρεμβάσεώς Της το 
βρέφος θα γλυστρούσε ευκόλως και το αποτέλεσμα θα ήταν αίσιο.



Οι Ιατροί και Μαίες της παλαιάς Σύμης στις δυστοκίες αυτές, προέτρεπαν τους 



συγγενείς, οι οποίοι και μετέφεραν την Ιερά Εικόνα μετά προσευχών και δεήσεων 
στην οικία της τικτούσης, όπου η Παναγία «Γλυστριανή» εμφανέστατα βοηθούσε 
στην γέννα, αποδιδούσα υγιή την μητέρα και το τέκνο, στους αιτούντες την χάριν 
και λαμβάνοντας το εξαίσιο δώρημα «προς το συμφέρον της αιτήσεως». Δικαίως 
λοιπόν οι Μαιευτήρες-Γυναικολόγοι θεωρούν σήμερα την «Γλυστριανή» 
Προστάτιδα αυτών και πάντοτε επικαλούνται την βοήθεια και προστασία Της στην 
διαδικασία της γέννας.

Προ της απολύσεως, ο Σεβασμιώτατος προέστη της λιτανεύσεως της Ι. Εικόνας 
της Παναγίας Γλυστριανής πέριξ του Ι. Ναού, ενώ μετά το τέλος της λατρευτικής 
Συνάξεως, προσεφέρθηκαν στο παρακείμενο ενοριακό κέντρο τα πατροπαράδοτα 
κεράσματα της Συμαϊκής φιλοξενίας, ώστε το κλίμα της πνευματικής χαράς και 
ευφροσύνης, να επισφραγισθεί και με την ευλογημένη ευκαιρία της διαπροσωπικής 
επικοινωνίας και επαφής των ανθρώπων.
























